
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA
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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Tem vindo a ser amplamente noticiado que a Marinha portuguesa enfrenta graves problemas de

manutenção dos seus navios.

Em notícia recente é referido que, a fragata “Vasco da Gama” está parada há cerca de 4 anos

no Arsenal do Alfeite a aguardar reparações e que tem vindo a perder equipamentos para

garantir a operacionalidade de outros meios da Marinha, tornando a reparação desta fragata

mais cara e difícil de executar.

Na mesma notícia refere-se ainda que, das cinco fragatas disponíveis apenas a “Álvares Cabral”

se encontra operacional, uma vez que a “Côrte-Real” e as outras duas restantes estão em

manutenção. Por seu turno, sobre os quatro Navios Patrulhas Oceânicos (NPO) é referido que o

planeamento das suas manutenções preventivas também poderá estar afetado e ainda que a

manutenção do submarino “Arpão” no Arsenal do Alfeite diminui a capacidade do estaleiro de

receber outros navios de maior calado da Marinha.

A confirmar-se o relatado, a operacionalidade dos meios que a Marinha portuguesa dispõe para

o cumprimento das suas missões está altamente comprometida.

Neste sentido, nos termos constitucionais e regimentais aplicáveis, os Deputados do PSD

abaixo assinados vêm, através de Vossa Excelência, solicitar ao Senhor Ministro da Defesa

Nacional resposta às seguintes perguntas:

1 - Pode o Senhor Ministro da Defesa Nacional confirmar que têm sido retirados equipamentos

da fragata “Vasco da Gama” para garantir a operacionalidade de outros navios da Armada?

2 - Que necessidades motivaram a canibalização destes equipamentos e que impacto esta

situação vai ter ao nível do custo da reparação da fragata “Vasco da Gama”?



3 - Sobre o projeto da LPM para a aquisição de seis novos NPO, que razões motivam o atraso

na aprovação da aquisição destes meios?

4 - Pode o Senhor Ministro da Defesa Nacional confirmar a existência de constrangimentos em

relação ao planeamento das manutenções dos atuais NPO da Marinha portuguesa?

5 – Qual o impacto da permanência do submarino “Arpão” no Arsenal do Alfeite para a

manutenção de outros navios da Marinha?

6 – Qual o impacto que estes constrangimentos vão ter no cumprimento das missões da

Marinha portuguesa?

Palácio de São Bento, 12 de maio de 2021

Deputado(a)s

 ANA MIGUEL DOS SANTOS(PSD)

CARLOS EDUARDO REIS(PSD)

ADÃO SILVA(PSD)

OLGA SILVESTRE(PSD)

PEDRO ROQUE(PSD)

PAULO MONIZ(PSD)

SÉRGIO MARQUES(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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